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Informacje o programie do nauki

W ramach oferty otrzymasz baz¢ pytan wbudowang w program do efektywnej nauki, majaca za zadanie
przygotowa¢ Ci¢ do egzaminu. Znajdziesz tam pytania/zadania egzaminacyjne od roku 1997 do ostatniego
egzaminu I etapu, pytania/zadania z rekomendowanych ksigzek, napisane przeze mnie pytania z MSR, ustaw,
innych panstwowych egzamindéw (m.in. najciekawsze zadania z maklera) ... - Ponad 2600 posegregowanych
tematycznie pytan i zagadnien jest wbudowanych w program do nauki.

Do wigkszosci zadan zamieszczone sg wyjasnienia, szczegétowe rozwigzania i wskazowki - jak krok po kroku
rozwigza¢ dane zadanie.

Program uzywa sztucznej sieci neuronowej, ktora stopniowo dopasowuje sie do krzywej zapominania
uzytkownika, aby wyznacza¢ powtorki na dni, kiedy dany materiat jest juz bliski zapomnienia. Ten innowacyjny
sposob nauki zapewni duzo szybszy sukces niz sie tego spodziewamy !

Mozna powiedzie¢, ze jest to udoskonalona wersja fiszek w wersji elektronicznej. Program dodatkowo analizuje to
z jaka tatwoscig przyszta nam odpowiedz i w zaleznosci od tego pyta nas o to samo we wczesniejszym badz
pozniejszym terminie.

Program nie ma ograniczenia czasowego. Jezeli z jakis powodéw przerwiemy nauke, to potem mozna do niej
wréci¢ bez ponoszenia dodatkowych kosztéw. Korzystajgc z programu nie trzeba mie¢ potaczenia z internetem.

Nauka z pomocg tego programu jest najlepszym sposobem do powtérek i wprawy w rozwigzywanie zadan.

Istnieje mozliwos¢ instalacji programu w srodowisku Androida i korzystania z niego na telefonie komorkowym!
Obstuga programu jest prosta i w wskazowkach, zawartych w materiatach szczegotowo wyjasniamy. Wiecej
informacji o programie - http://fullrecall.com/pl

Na nasze potrzeby starcza bezptatna wersja programu. Program si¢ sprawdzit i duzo os6b chwali ten sposob nauki
pytan.



http://fullrecall.com/pl
http://www.reszka.edu.pl/

Portfel inwestycyjny skiada sie z akgji spdtki A oraz akgji spotki B. Oczekiwana roczna stopa zwrotu z akgji spdtki A wynosi 0,15 i z akgji spdtki B wynosi 0,25. Wariangja stopy zwrotu Porada
dla akgji spatki A jest réwna 0,07 i dla akgji spotki B 0,11. Kowariancja miedzy stopami zwrotu z akgji spotki A i akgji spatki B wynosi minus 0,06. Aby zapewnic minimalng wartas¢
wariangji portfela skladajacego sie z akgji spétek A i B, udziat akgjd spotki A w portfelu AB powinien stanowic:
A 22%;
B: 43%;
C. 57%;
D: 83%

oK
Portfel inwestycyjny sklada sie z akcji spétki A oraz akcji spotki B. Oczekiwana roczna stopa zwrotu z akgji spotki A wynosi 0,15 i z akgji spétki B wynosi 0,25. Wariangja stopy zwrotu Stop
dla akgji spotki A jest réwna 0,07 i dla akgji spotki B 0,11. Kowariancja miedzy stopami zwrotu z akgji spotki A i akgji spotki B wynosi minus 0,06, Aby zapewnic minimalng wartosc s

wariangji portfela skladajacego sie z akgji spotek A i B, udziat akcjd spdtki A w portfelu AB powinien stanowic:

A 22%;
B: 43%;
C. 57%;
D: 83%
C

Wzory dla udziatéw portfela o najmniejszej wariangi skladajacego sie z dwdch aktywow:
Ua = Sb*2 -cov(ab) / Sa*2 + Sb*2-2* cov(ab)
Ua=011+006 / 007 + 011 + 0,12 = 0,566667

Wazne: Pamietaj o zmianie znakow w zwigzku z ujemng kowariancja. DuZo os6b na egzaminie zrobito btad i wyszia im odpowiedz D.




Fabryka chemiczna jest wyposazona w system alarmowy. W razie zagrozenia system alarmowy dziata w 95 % przypadkow. Istnieje jednak prawdopodobienstwo 0,02, ze system
wiaczy sie, gdy nie ma Zadnego zagrozenia. Rzeczywiste zagrozenie zdarza sie rzadko - jego prawdopodobieristwo wynosi 0,004,

Gdy odzywa sie system alarmowy, jakie jest prawdopodobieristwo, Ze naprawde istnieje zagrozenia ?

Fabryka chemiczna jest wyposazona w system alarmowy. W razie zagrozenia system alarmowy dziata w 85 % przypadkéw. Istnieje jednak prawdopodobieristwo 0,02, Ze system
wiaczy sie, gdy nie ma zadnego zagrozenia. Rzeczywiste zagrozenie zdarza sie rzadko - jego prawdopodobieristwo wynosi 0,004.

Gdy odzywa sie system alarmowy, jakie jest prawdopodobieristwo, 7ze naprawde istnieje zagrozenia ?
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P (alarm / zagroZenie) = 0,95
P(alarm / bez zagrozenia ) = 0,02

P ( zagrozenie )= 0,004 P ( bez zagrozenia ) = 0,996
P (zagrozenie / alarm ) = P (alarm / zagrozenie) * P (zagrozenie) / P (alarm)
P (alarm) = P (alarm / zagrozenie) * P ( zagrozenie) + P(alarm /bez zagrozenia) * P (bez zagrozenia) = 0,02371

To P (zagrozenie /alarm) = 0,160202361

Porada

OK




Obecnie stopy YTM zerokuponowych obligagji Skarbu Panstwa przedstawiaja sie przedstawiony ponizej sposéb:

Liczba lat do wykupu YTM
1 4%
2 5%
3 6%

Oczekujesz, ze za rok od dnia dzisiejszego stopy YTM zero kuponowych obligacji Skarbu Paristwa przedstawiac sie bede w sposob zaprezentowany w ponizszej tabeli
Liczba lat do wykupu ~ YTM

1 5%
2 6%
3 7%

Na podstawie powyzszych danych okresl, ktorej z ponizszych wartosdi jest najblizsza stopa zwrotu uzyskana z inwestycji polegajacej na zakupie zerokuponowej obligacji skarbu
panstwa o okresie do wykupu 3 lat (w dniu dzisiejszym) uzyskana w okresie najblizszego roku (czyli jeéli obligacja zostataby sprzedana za rok od chwili obecnej).
A 5% B: 6%; C 7%; D:8%.

Obecnie stopy YTM zerokuponowych obligagji Skarbu Paristwa przedstawiajg si¢ przedstawiony ponizej sposdb:

Liczba lat do wykupu YTM
1 4%
2 5%
3 6%

Oczekujesz, ze za rok od dnia dzisiejszego stopy YTM zero kuponowych obligacji Skarbu Panstwa przedstawiac sie bede w sposob zaprezentowany w ponizsze] tabeli
Liczba lat do wykupu ~ YTM

1 5%
2 6%
3 7%

Na podstawie powyZszych danych okresl, ktérej z ponizszych wartosci jest najblizsza stopa zwrotu uzyskana z inwestycji polegajacej na zakupie zerokuponowej obligacji skarbu
panistwa o okresie do wykupu 3 lat (w dniu dzisiejszym) uzyskana w okresie najblizszego roku (czyli jesli obligacja zostataby sprzedana za rok od chwili obecnej).
A 5% B 6% C 7%; D:8%.

Prawidlowa B
Zatdzmy, ze nominat obligacji to 100.
Kupujemy dniu dzisiejszym obligacje zero kuponowg 3 letnig, przy YTM = 6 %. Cena tej obligacji wynosi 83,9619283 (n=3 i=6 fv=100to pv=-83,9619283.

Po roku krzywa stép ulegla przesunieciu, Naszej obligacji zostaly dwa lata do wykupu. Ytm dla obligagji dwuletnich wynosi 6 %. Obliczamy cene sprzeda#y kupionej rok temu
obligacji: n=2 i=6 fvr=100 to pv= -88,999644.

Kupilismy obligacje za 83,9619283 sprzedajemy po roku za 88,999644, Stopa zwrotu wyniosta 6 %.

Porada

OK




Bank udziela kredytu oprocentowanego 5% w skali roku, sptacanego w réwnych rocznych ratach kapitalowych (malejacych ratach catkowitych) na koniec kazdego roku. Odsetki Porada
sptacone facznie w ostatnich 5 ratach wynosza 3,75% kwoty zaciggnietego kredytu. Wyznacz na jaki okres zostal udzielony ten kredyt.

A na 16 lat
B: na 18 lat
C na 20 lat
D: na 22 lata

OK

Bank udziela kredytu oprocentowanego 5% w skali roku, sptacanego w rdwnych rocznych ratach kapitatowych (malejacych ratach catkowitych) na koniec kazdego roku. Odsetki

c 5
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Fajne zadanie. Najszybciej bedzie jezeli skorzystamy z wzoru na obliczanie procentu odsetek w kredycie o statych ratach kapitatowych. 4

(5+4+3+2+1)*005
=0,0375 2

X

X=20

Objasnienia dodatkowe:
W zadaniu chodzi o sptate rat w systemie stata kwota + naliczone odsetki z nominatu kredytu, ktory jeszcze zostat do sptaty.

Np. Jak bierzemy kredyt roczny na 12 000 zi. Réwne roczne raty kapitatowe splacane co miesiac, a oprocentowanie roczne nominalne to 24 %.
To pierwsza rata wynosi 1000 zt kapitatu + odsetki miesieczne od kwoty 12 000, czyli 12 000 * 0,02 = 1240,

Druga rata = 1000 kapitat + odsetki od kwoty( 12 000 - sptacony kapitat w pierwszej racie 1000) * 0,02 = 1220

Itd..

Jezeli chcemy obliczy¢ ile facznie zaptacimy odsetek:

(12 *1000*0,02) + (11 * 1000 * 0,02)+....(1* 1000 * 0,02) = 1560

Jest to 13 % pozyczonej kwoty.

Mozemy to obliczyé w szybszy sposéb:
(12+11+10+9+...+2+1)*0,02

=013
12

Dzigki znajomosci tej zaleznosci mozemy w szybki sposob obliczy¢ taczne odsetki, ilosc¢ okresow badz oprocentowanie. Duzo byto zadan opartych na tym.
Jak widzimy zadanie z kredytem to pierwsza rzecza jest analiza o jaki tym kredytu chodzi. Czasem moina zrobic glupi btad i kredyt z réwnymi ptatnosciami catkowitymi uzna¢za
kredyt z réwnymi ptatnosciami kapitatowymi badz odwrotnie.




W portfelu inwestycyjnym znajduja sie dwie obligagje: Porada
Obligacja A: 15 - letnia zerokuponowa obligacja o wartosci nominalnej wynoszacej 1000,
Obligacja B: 20 - letnia obligacja z kuponem o wartosci 5% wartosci nominalnej, ptatnym na koniec roku,
Duration catego portfela wynosi 13,62.
Wyznacz, udziat procentowy obligacji 20 - letniej w portfelu, przy zatozeniu, Ze stopa procentowa jest réwna 5% (podaj najblizsza wartosc).
A 32%;
B:  54%;
C T72%;
D: 82%.

oK
W portfelu inwestycyjnym znajdujg sie dwie obligacje: ﬂ Stop
C 5
Duration portfela = Duration A * udziat A + Duration B * udzial B : 4

Udziat A + UdziatB = 1

Duration A = 15 ( duration obligadji zerokuponowej jest réwne okresowi do wykupu tej obligacgji) 2
Duration B musimy wyliczy¢ na kalkulatorze i wynosi: 13,0898

13,62 =15*(1- udziatB) + 13,0898 * udziat B 0
udziat B = 07224

Obliczenia duration obligacji B:
SDT 1-01-2000

CPN =5

RDT = 1-01-2020
RV =100

ACT

Y

YLD =5

To PRI =100

Licze efektywne duration, ktde jest réwne zmodyfikowanemu:

PRI*0,0025*2=05
PRI przy YLD = 4,75 = 103,18267
PRI przy YLD = 5,25 = 96,9494

To zmodyfikowane duration = (103,18267 - 96,9494) /0,5 = 12,466
Duration = 12,466 * (1+0,05) = 13,0898




Plik Edycja Statystyki Opcje Pomog

78. Wskaz stwierdzenia prawdziwe:

I: dtug publiczny to ogdlna suma pozyczek

zaciggnigtych i nie splaconych przez panstwo;

II: polityka fiskalna to decyzje panistwa o wydatkach budzetowych i podatkach;

I: deficyt budzetu paristwa po uwzglednieniu inflagji to deficyt budzetu paristwa po
uwzglednieniu réznic miedzy nominalng i realna stopa procentowa;

IV: deficyt budzetowy to nadwyzka wydatkéw nad przychodami budzetu pafstwa;

A (LILIO IV
B (I OLIV);
G @ V)
Do @IV}

78. Wskaz stwierdzenia prawdziwe:

I: dhug publiczny to ogdlna suma pozyczek

zaciggnietych i nie splaconych przez panstwo;

I polityka fiskalna to decyzje pafstwa o wydatkach budzetowych i podatkach;

I deficyt budzetu pafstwa po uwzglednieniu inflagji to deficyt budzetu panstwa po
uwzglednieniu réznic miedzy nominalna i realng stopg procentowa;

IV: deficyt budzetowy to nadwyzka wydatkéw nad przychodami budzetu panstwa;

A (LI IVY;
B (1 mIV)
G @IV
D: (@ IIV)
A

Dhug publiczny, diug panstwowy, suma nie splaconych przez rzad lub in. zwigzki publicznoprawne zobowigzan zaréwno wobec wierzycieli krajowych, jak i zagranicznych.Gléwna
przyczyna powstawania diugu publicznego jest kumulowanie sie wystepujacych w kolejnych latach deficytow budzetowych.

Deficyt budzetowy - wystepuje gdy wydatki w budzecie danej instytucji (zazwyczaj paristwa) sa wyzsze niz jej dochody. Przeciwiefstwem deficytu jest nadwyzka budzetowa.

Porada

OK




* Zgodnie z Zasadami Etyki Zawodowej Maklerdw i Doradcow, w przypadkach nie uregulowanych przepisami prawa lub Zasadami Etyki Zawodowej, maklerzy papierow Porada
wartosciowych powinni kierowac sie zasadami ustalonymi w:
1. uchwatach organéw Zwiazku Makleréw i Doradcéw;
I orzecznictwie dyscyplinarnym;
I zwyczajach uksztattowanych przez srodowisko maklerdw i doradcdw;
IV. zwyczajach uksztaltowanych przez srodowiska réznych grup zawodowych.
Wersje odpowiedzi:
A (L)
B (ILILIV)
¢ mm)
D (@m)

oK
* Zgodnie z Zasadami Etyki Zawodowej Makleréw i Doradcow, w przypadkach nie uregulowanych przepisami prawa lub Zasadami Etyki Zawodowej, maklerzy papierow Stop
wartosciowych powinni kierowac sig zasadami ustalonymi w: s
I uchwatach organéw Zwigzku Makleréw i Doradcow; s
0. orzecznictwie dyscyplinarnym;
I zwyczajach uksztattowanych przez srodowisko makleréw i doradcow; 3
IV. zwyczajach uksztattowanych przez Srodowiska réznych grup zawodowych. ,
Wersje odpowiedzi: 1
A 1IV) 0
B (MIIV)
C (o
D ([mI)
C
§3

1. Maklerzy i doradcy obowigzani s3 dziatac zgodnie z przepisami prawa i zasadami uczciwego obrotu, majac przede wszystkim na wzgledzie stuszne interesy klientéw.
2. W przypadkach nie uregulowanych przepisami prawa lub Zasadami Etyki Zawodowe] nalezy kierowac sie zasadami ustalonymi w uchwatach organéw Zwiazku Makleréw i
Doradcéw, w arzecznictwie dyscyplinarnym oraz w zwyczajach uksztattowanych przez srodowisko makleréw i doradcow.
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